



Ассамблея народа Казахстана

г. Алматы

*КТУ «Қоғамдық келісім» аппарата
акима г.Алматы*



Этнокультурное объединение Чеченцев и Ингушей «Даймохк»

Председатель – Хажалиев Абу-Касым Айдрусович
Адрес: ул. Туркебаева 92, оф. 101



Образованный в 1989 году Чечено-ингушский центр «Вайнах» в 1995 году прошел перерегистрацию и получил название ОО «Общественно-культурный центр «Даймохк» чеченцев и ингушей». На сегодняшний день в задачи этнокультурного объединения «Даймохк» входят содействие совершенствованию национальных и межэтнических отношений; активное вовлечение казахстанских чеченцев и ингушей в процесс демократических преобразований во всех сферах общественной жизни; осуществление культурно-просветительской деятельности по изучению и развитию языка, культуры, истории, обычаев и традиций вайнахов; сотрудничество с другими этнокультурными объединениями в Казахстане и за рубежом; содействие в обеспечении защиты прав и интересов чеченцев и ингушей в строгом соответствии с Конституцией РК.



Представители этнокультурного объединения «Даймохк» принимают активное участие во всех значимых мероприятиях, проводимых в Алматы и за его пределами. При этом все собственные мероприятия любого уровня и тематики проходят в соответствии с традициями чеченцев и ингушей, с учетом достоинства и прав других этносов Казахстана.

Большую общественную работу проводит молодежное крыло ОКЦ «Даймохк», которым в настоящее время руководит Халид Хасиев. Воспитание подрастающего поколения, организация проведения досуга и участия представителей этноса в спортивных и культурных мероприятиях проходят в тесном сотрудничестве с другими молодежными объединениями разных ЭКО.

Сегодня в этнокультурном объединении функционируют воскресные школы, где взрослые и дети всех этносов, проживающих в Казахстане, могут изучать чеченский, ингушский и казахский язык. Возрождением и укреплением музыкальных традиций чеченцев и ингушей занимается ансамбль «Вайнах», который исполняет песни и танцы народов Кавказа.

В объединении «Даймохк» считают, что очень важно делиться с другими этносами своим культурным и организационным опытом, самим постоянно обогащаясь самобытным опытом всех этнических групп Казахстана на благо нашего обще казахстанского дома.





Главная ценность чеченской народной культуры есть уважение к человеку.

Нужно отметить, что уважение к человеку является нравственной ценностью у всех народов. Правда, в некоторых обществах права человека напрямую зависели от его принадлежности к той или иной социальной группе. Например, в рабовладельческих государствах - назовем, хотя бы, Древний Рим - всеми правами пользовались лишь аристократы, а эксплуатируемые имели прав не больше, чем животные. Или другой, более близкий приме. В России крепостное право существовало до 60-х годов девятнадцатого столетия. Согласно этому "праву", владельцы своих крестьян могли продавать, меняя на собак, или что-нибудь другое, по собственному желанию подвигать их наказаниям.

